

Nemôžeme mlčať

Vážený pán predseda vlády SR Eduard Heger,
vážení páni ministri Igor Matovič, Ján Budaj, Samuel Vlčan,
vážený pán predseda klubu OĽaNO Michal Šipoš.

My, súčasní a bývalí zamestnanci štátneho podniku Lesy SR š.p. sa obraciame na Vás – predstaviteľov vládneho hnutia, ktoré presadzuje boj proti korupcii a ochranu pre tých, ktorí na ňu poukazujú.

Obraciame sa na Vás s pohoršením na konanie Vašich nominantov vo vedení štátneho podniku, ktorí namiesto nutných reforiem a protikorupčnej očisty otvárajú opäť brány korupcii, ktorú bolo viac ako namáhavé zastaviť a po dlhých rokoch začať vypratávať.

Vážený pán premiér, vážený pán vicepremiér,

Vo svojom „Trojkráľovom príhovore“ ste predstavili priority na rok 2022 – **Boj s korupciou a presadenie reforiem**. Veľkú dôležitosť prikladáte obnoveniu dôvery občanov v právny štát a vyzývate sudcov, policajtov, ale aj nás, **štátnych zamestnancov** do zápasu o spravodlivosť.

Pýtame sa, ako nám pomôžete tieto ciele dosiahnuť?

Veríme, že ako predseda vlády a tiež ako čelní predstavitelia štátu nedovoľíte pod vedením vášho ministra pôdohospodárstva a jeho nominantov naďalej postihovať vedúcich zamestnancov štátneho podniku za vyslovenie názoru vyhodnotením z práce alebo presunutím na nižšie funkcie, kde už nebudú mať reálne možnosť ovplyvniť chod vecí.

Je nemysliteľné, aby ľudia, ktorí starostlivo a zodpovedne pripravovali neľahký proces transformácie štátneho podniku na rôznych stupňoch riadenia, sa dnes stali pre firmu nepotrební len preto, že ich morálne nastavenie im nedovoľuje sklopiť zrak a ticho sa prizerať na vývoj v štátnom podniku za posledné mesiace. Je poburujúce, že ľudia, ktorí v sebe našli odvahu vysloviť svoj názor a podporili výzvu „Spoločne pre lesy“, ktorých menný zoznam sme s dôverou odovzdali do rúk poslancom národnej rady, sú dnes systematicky odstraňovaní nielen z riadiacich funkcií, ale aj z podniku samotného. Napriek ich protikorupčnej činnosti, dosiahnutým výsledkom a neraz i podaným trestným oznámeniam proti osobám úmyselne poškodzujúcim štátny podnik.

Ako môžeme chcieť úspešne bojovať s korupciou a oligarchami, keď dovoľíte vlastnému ministrovi a jeho nominantovi, dosadiť na vedúce a iné kľúčové funkcie v štátnom podniku ľudí, ktorí v minulosti preukázateľne zlyhali, boli a sú prepojení s oligarchami, ktorí parazitujú v štátnom podniku a bezohľadne ničia našu krajinu pre svoj vlastný prospech, výhody, benefity, vplyv a moc?

Ako chceme obnoviť dôveru občanov v právny štát, keď tolerujete, aby generálny riaditeľ Lesov SR porušoval zákon o štátnom podniku a nehospodárne nakladal s jeho majetkom a ignoroval hodnoty definované v Etickom kódexe štátneho podniku? Obhajuje sa pri tom transformačným procesom, ktorému on sotva rozumie a ktorý vypracovali práve tí, ktorých teraz on sám z podniku vyhadzuje?

Vážený pán minister Budaj,

So znepokojením si Vás dovoľujeme informovať, že niektorí z „nových“ riaditeľov odštepných závodov (nominanti pána GR Kőszeghyho) už teraz po „odchode“ národných parkov hľadajú nahradenie výpadku objemu dreva a ťažbové zámery chcú koncentrovať o to silnejšie mimo území národných parkov. Nevyhnú sa pritom ani lesom s vysokým spoločenským významom v územiach európskeho významu, chránených vtáčích územiach, či chránených krajinných oblastiach.

Vážený pán minister Vlčan

Prezentujete sa ako schopný manažér so skúsenosťami zo zahraničia. Bohužiaľ, musíme konštatovať, že význam a poslanie lesov v boji s klimatickými zmenami je potrebné presadzovať podstatne intenzívnejšie ako doteraz. Obklopili ste sa ľuďmi, ktorí vnímajú lesy ako továreň na drevo alebo ako krmivo a úkryt pre zver. Vaše primárne ekonomické vnímanie lesa, možno z krátkodobého hľadiska dosiahne kladné hospodárske výsledky, ale súčasne vďaka personálnym nomináciám prinavrátia finančné toky aj smerom k oligarchom. Bol by to posledný kliniec do rakvy pre krajinu a hlavne pre lesy, ktoré sú už aj tak v kritickom stave po ére predošlých vlád, pretože ste stále nedostatočne docenili a pochopili ekologický význam lesov a celkovú škodlivosť závislosti celého lesného hospodárstva na predaji dreva.

Vážený pán premiér, vo svojom príhovore vyzývate k prinavráteniu úcty, rešpektu a štýlu komunikácie. **Žiadame Vás naliehavo o osobné stretnutie, aby sme Vám súčasnú kritickú situáciu v štátnom podniku Lesy SR mohli osobne vysvetliť.**

Taktiež Vás žiadame o zabezpečenie okamžitého odvolania Generálneho riaditeľa Lesov SR Ing. Tibora Kőszeghyho a ľudí, ktorých priviedol z externého prostredia do vrcholového vedenia podniku, aby sa predišlo ďalším nezvratným negatívnym personálnym nomináciám na nových závodoch a lesných správach s prepojením na oligarchov či záujmové skupiny, nakoľko v týchto dňoch prebieha dosadzovanie a stabilizácia manažérskych pozícií toxickými ľuďmi naprieč celým podnikom. Ich znovupôsobenie by sa škodlivo prejavilo na stave krajiny, čo v žiadnom prípade nemôžeme tolerovať.

Vážený pán premiér, vážení páni ministri, vážený pán predseda poslaneckého klubu OĽANO,

Majte prosím na zreteli, že nepíšeme o malých problémoch, ale o vážnych pochybeniach, ktoré môžu mať už v krátkom čase závažný negatívny dopad na takmer polovicu všetkých lesov na Slovensku! Súčasne už dnes pochybujeme o tom že tieto pochybenia budú spravodlivo vyšetrené, nakoľko v procesoch s orgánmi činnými v trestnom konaní budú Lesy SR š.p. zastupovať tí istí ľudia, proti ktorým boli vznesené.

V prípade, že nedôjde k zjednaniu nápravy, tzn. k odvolaniu Ing. Tibora Kőszeghyho a ľudí, ktorých priviedol z externého prostredia do vrcholového vedenia podniku, do stredy 12.1.2022, nevidíme už inú možnosť ako poskytnúť tieto dôverné informácie médiám a verejnosti, k čomu nás zaväzuje etický kódex, keďže sme správcami majetku štátu. Uvedomujeme si, že tento termín je veľmi skorý, avšak máme indície, že po tomto termíne bude už riadiace pozície jednotlivých organizačných zložiek podniku kompletne obsadené toxickými nominantami a cesta späť bude o to ťažšie realizovateľná. Chceli by sme veriť, že Vaša vláda to myslí s bojom proti korupcii skutočne úprimne a vážne. Verte, že z celkového počtu takmer 3500 zamestnancov štátneho podniku sa nájde dosť takých, ktorí už mlčať nechcú...

S úctou

Ing. Martin Vanous, Ing. Branislav Luterán, Ing. Pavel Mikluš, Ing. Lucia Miňová PhD., Ing. Erika Hasiňová, Ing. Matúš Hríbik PhD., Miroslav Kováč, Ing. Marián Lipka, Ing. Ján Farkaš, Ing. Ján Mičovský ml., Ing. Peter Valek, Ing. Matej Vigoda, Ing. Eduard Apfel

V prípade Vašich otázok, uvádzame kontaktné osoby:

Matej Vigoda 0918334353 matej.vigoda@gmail.com

Peter Valek 0918335989 p.valek81@gmail.com